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^ י י^י 28. 2, 73 והחרגוח החינוך יעדוו

. הישיבה אח טיי^ח ̂,0ל0י ג א* ה^ו"ל
. לוי חהיכ של לםיר­היום בהצעתו בדיון סטש'ינ'ים א3ו
שהוש*עו הוועדה חברי של ולהערות לשאלות היים להשיב נתבקשו המשרדיים 3צי5י
שבהן המקומיות הרשויות של ךשי*ה לקבל *1< ?ה'יג: ז ביקש כן . הקודמת ?8יי3ה *2
מבין ואבי , קלט כתות של הופעל^הנושא ?4להשלא ושל , סדיר ביקור קני3* יש

בהן . גדול די הוא שמספרן

הסדיר הביקור קציני של השמות רשיממ כאן­ לנו יש : _ןן^^_ש1ע^^
. ליושב­ראש אותה וונ*פור

קציני נכללו לא הסדיר הביקור קציני של גוהונרת ; שי9טן , .<
עכשיו שעד מאחר , ירושלים עיריית של הסדיר הניקור

מבקש אני לוועדה תימסר שהרשימה ל9ני . בהחזקתם השתתף לא ההקינוך משרד
. ירושלים עיריית של הסדיר הניקור קציני ^ת להוסיף

שעמד הערנים 833 3דחוו למה לדעת מבקשת הייתי : א^ףזיז^^לייךאוןיר,
היום" להתקיים

צריך שהיה הרמפכיל כי , ימים כמה לפני שפעתי ; ש*וואלט , א,
/ ביקש שלו מ9י3ות , מרכזי מרצה בתיי בכנס ?[מ9­9יע י

זו ומסיבה , נזה ב33ס ישתתן! שהר*טכיל שחשוב ו5ש33וו ?זשתת15ו?(וי> לדחות1*1?,
להתפנות הרמטכ*ל יוכל הענינים מצב שמבחינת הרגשה שתהיה עד לדחגיחו ! החלטנ

. ?; לננטפ*1ונז

על­יסודי חינוך מוס^י­ווי של החוברת על 'ןנרתי אתמול 1:11^.1^­^ ■!13­. 1^
לבין דתי מפל3תי מוגזזי בין הבחנה שם שישנה וראיתי

לא רושם עושה זה א3ל , למדי מקרי הוא ^8ונחים שי^ננין י'^תכן . נלל'ז טוך*ך
מוסד לבין דתי מוסד בין להבחין לא כדי , אחר מונח לח5ש 8^'זע^ וה'ז'זךן'ז נעים

להשאר­ י13ל לא ?ה 3ך . 3ללי

שם יש , למדינה שנה 25 למלאת החוברת על עברתי
, לנופלים* *יד הת33יה למ1ל כמו , הדתי הממלכתי לחינוך שמגינעוות תכניות

בחינוך ; ה*זזו^רות וחללי השחרור מלחמת לחללי אעכרה : בפ9(וי1רש שם ו3^©ר
תכנית יש דתי הממלכתי ?3ור 13ן . המחתרות את 3תכ3ית י*זכיריזם לא המט'לכתי

, בירושלים הגבורה ובהיכל , בעכו הגבורה בהיכל ניקור 2פיוי(וש ?3י1ים ט נה טיו>
זה אם . בלנד י"עכוי* מזכירים הכללי הממלכתי בחינוך . הטרכז'ז בבית=יהט(והר
הממלכתי בבית­הספר לילדים רק טוב הוא מדוע , מכיר113י הזז'ז^ןוך שטשףך רבר

^ . האלה הדברים את לתקן מבקשת הייתי , להיפך ו3ן , כללי לממלכתי ולא הדת'ז

העל"יסודי בחינוך ; טובים יותר מונחים ל3^ אין ; שט1§^ל^ . ^
, ממלכתי"דתי בית­יספר : במונח להשתמש 13ח2ים אנחנו
כל רואה ואיני , שנה 25 במשך כך נהגנו . כללי .פר ,3ייוו'­ו? לא­­­דת^^ ולבית"­^פר

, הכלליים בבתי­הספר נכלל אינו דתי שהו*^ שמי אופר זוז אין . לשנות פינה
מוכנים אנחנו , יותר טוב מונח הצעת יש נאור לגבי אם . 3ך נקרא שווינו מש1ום

. זו) שאלה מעוררת שאני ראשונה פעם אינה זו ! רז^אל"^^ךך . (א . אותו לשקג­ל
. בשינוי צורך רואה איני ראשונה בתגובה , המשרד להנהלת זו6ת להביא מוכן אני

בחומר קודם לעיין על* " שנה 25 למלאת החוברת לגבי
. השאלה על להשיב שאוכל לפני אותו שערך מי עם ;תייעז ולו

: מתוקנת קצת בצורה תלמודי בביטוי ו^|שתמש אקרים ?̂ מל^י^א <.?
שההיכ חושב אני ­ וחובה זכאי על­ידי זכות מגלגלים

של זו בוועדה נדון ניכרת די בצורה הסעד במשרד קשור אשר שנושא , זכה לוי
משרד לבין החינוך משרד בין רב קשר יש שבו הנושאים אחד שזה מפני , הכנסת

השרותים בוועדת נדונים הסעד למשרד הנוגעים נושאים ובדרך­כלל , הסעד
אני על­כן , הוועדות בשתי חברים הכנסת מחברי חלק . הכנסת של הציבוריים
חברי שגם רצוי , לומר לי מותר אם . חובה גם אלא , זכות רק לא שזו חושב

, זה בנושא מצו­יים יהיו הכנסת של והתרבות החינוך ועדת

, זכות חיפוש מתוך לא כאן נדון זה שנושא לקבוע עלי רי0לק.! *,̂ ,ילייר 11
לסדר­­היום, ההצעה את העבירה הכנסת שמליאת מפני אלא
1 . והתרבות החינוך לוועדת זה בנושא



י^י 28. 2. 73 וחתרנות החינוך ועדת :

ה'יש*בה של בפרוטוקול טשהו לתקן לי 'יורשה , ך*6ש'ית
אינם הדגרים ואחרת , חשוב הת'יקין לדעת* ני , הקודפת

טשרד : שותפ'ים שלושה 'יש הקלט ילק2ו$ות : אפרת* 4 בעמוד . נכון באור נרא*ם
: בזה הוא מהשותפים אחד כל של חלקו . הסעד וטשרד המקומות הרשות , החי3וו
, קלט קבוגת להק*מ צורך מוצאת היא ואם , היולדים את מאתרת המקומית הרשות
מורה זו לקבוצה לתת צריך מסעד משרד , בו הקשור ולכל למב2ה לדאוג על'יה
מורה הקלט לקבוצת שנותן הוא החינוך משרד , 3נון לא ?ה ". . . מלאה במשרה
סוציאלית עובדת מלאהן במשרה ?נרז?'ז ? מדריד 3ותז הסעד ומשרד מלאה במשרה

. הקבוצה של לצרכים ונהתאם שעות לפ'י פמינולו^'ז וי'זעוץ המשרה במחצית

המעד משרד של ע5י3^ בעצם מה : ימוד'ית שאלה ?יתה ?
וזה , חינם חובה חינוך חוק חל עליהם לג'ילים הן הקלט קננ'צות ? ?3? בענ'ין

חייב אני כאן ? לו לא לתחום מוולש ה6עד משרד למה . החינוך ^שרוי של עניו
להזנ*רק^תה*םטוךיי??0

, זה בנושא לטיפול שנים מטפר ל^ני נ3נ0 הטעד משדד
בשוק ב'ירוש'לים ש3פ1או ילדיק הסעד למשוד הי33ה 9י1£ש^רה של ה^נהן שרות כי

שהם חששה שהמשטרה או , להם לא 13ונוש ידיהם את שולחים 3ש1ו5ם מת3הייהוד??
בבית­ ביקרו שלא ילדים אלה היו 3י , התנרוו ה©עד ל0שףך 3ן" ליבשות עלול'^מ
בילדים לטפל דרך לח9ש התחיל והוא , שונים נמשך ולפי^פים , !ךשים 1ו 13י^;:י ה9(1ר

המרכז היה , זה בנושא לטיפול הטעד בפשרד אז קייפו8 ש1ו5י^ה ?ט^נ1ת ; . אלה
יתדרדרו לא שהילדים כדי , למכה תדוופה להקדים שתפקידו , ?ננריי1נוו" לכניעת

. שונה נמ39רת צורך היה אנלנאןן , לעבריינות ^

בשעתו ומוכם , החינוו טשרד אנשי עם שיוווות לנו היו
במסגרת נמצאים ואינם 1ב זמן ?י=ה©3ר מב'זו נש1ו אשר , ?ה ©8ו5 יילךים 3י

החינוך משרד איש הייה'ז כו^שר . מיוחדת נצוד!? נהמ ל^^ל יש , ת 3'י ו נ י ת לימודית
ידאג החינוך ­שמשרד ^ו3ם ואז , החינוך פשרד של ה3ד^ונ'ז1? ב3ווע11? נדון הדנר

להחזיר שצךיך לילדים = קלט קבוצות בשם נקויו^ו שו§!ח!1ף=­3ך ©*5(ד1ו­י?■=■ להקפת
. לימודית מ©נ1ףת ש!ו5י86 לאי?­3 אותמ

תדאג המקומית הרשות : שות^'^מ שלושה על §^ז *ו3ם
, מל66ה נמשרה הקל© לקבוצת למורה יד6*ג 5זחינ(ור ^שרד ולניודן ה©נ3ו^ לל^ק­^ה

; ילדים 15 עד 10 2דוףך=3לל היו שבקנוצה מאזוור , לתקן ! ופענ מ?גל ןו5יה ??? נס אם
אינה הקנויה שנלעדיהמ עונדים ש3י עוד הקלט לקנו35ת לתת צריך הניי^ד משרד

כדי פסיכולוגי ייעוץ ונן , החברתי המדריך ?ה ו , תפקידה 86ת לפל45 יכולה
לחחזיר נדי , לבודדים 86^נדינידואלי טי§וול לתו} ולנטות הילדימ את לאר2ן

משרה בחצי ה6וציאלית העונדת . מסויימת ליהודית ל©36רת האלה הילדים אח
כי , הוריהם של רבה ובמידה הילדים של הסוציאליות ?י1וי!51 13 ל*9ל צךינה

של בב^תו אחר או זה ממצב תונאה בוןו88י ה^א החינוך ממט3רת הילדים ניתוק
של והסכמתו בקשתו לפי הסעד משדד , הענין של ההיסטוריה מנחינת . הילד

זה" בנושא לטיפול נ3נמ הח'ינוך טשורד .̂

שנת של הקלט קבונו^ על ו­0י3ו3!*ם נתונים ןמה
בקבוצות נעשה מה יותר או פחות ש3דע כדי , נתשלי*^ ?ט 46ו8ר'ז(ו ומעקנ ^ תשל
אני . אחרת או זו במידה הצליחה לא או ה1ליז!ה ?אח, ה הפעולה ו3יצד אלה
­הזה י"הסקר : נאמר בו , משרדנו על­­ידי שהוכן ?לט * קנויות 5קי מתוך קור§^

. בתשליא קלט בקבוצות הילדים מכלל 25% שהם , קלט בקנוצות ילדים 49 הקיף
לקבוצה כניסתם לפני שנה של תקופה לימודית ממסגרת נ^דרו ילדים. 49 מתוך 20

לרוב , שנים שלוש עד משנתיים ביוז"ס למסגרת מחוץ היו ילדים 23 . הקלט
ל­39 . בבית­הספר והחברתית ?לימודי1? י למסגרת בהסתגלותם בעיות היו הילדים

היתה לה ומחוצה בכתה ילדים 37 של והתנהגותם לימוד בעיות היו .י'לדים
לא כלל ילדים 39 . גניבות בעיקר , עבריות ביצוע ילדים 10 רק , בעייתית

*, עבריינית התנהגות בהכרח אינה חריגה התנהגות עבירות­ ביצקו

, הסעד במשרד יחידה אותה למה יותר להטביר ניתן כאן
מאד שחשונ חשבנו כי , זה לענין נכנסה , להתדרדרות קטינים מניעת שתפקידה

, לעבריינים ויהיו שיתדרדרו לפני שהיא כל לימודית למסגרת אלה ילדיים להכניס
משרד שגם זה לפי ברור , בהחלט (.? החינוך משרד עם בתיאום : אליעד . (נ
לאור לענין נכנס והוא , החינוך משרד של ענינו שזזו לכך וערך יודע הטעד

הכללי לתפקייד גם תורמים אנחנו זה שעל­­ידי וחש33ו , האלה הילדים של הנזקקות
על­ידי­כך אנחנו , הסעד משרד של פטריוט בתור לדבר אם . במדינה החינוך של

חריפה יותר הרב1ז אחר­כךבצורה שעלולים במקרים טיפול לנו חוסכים בעצם
, חריפה יותר הרבה היא הסטיגמה שגהן ובמסגרות הסעד משרד של לטיפולו להגיע

, וכוי הנוער חסות או המבחן שרותי זה אם



. 4" .28. 2, 73 והתרגות החינוך ועדת

: טלכיאל , ש

טהסביבה גם טסויימת בטידוז ?מגותק ? בילד כאן מדונר
קבוגת על הפרק את הפקר טתוך לגטט ברצונ* כאן . טבית­הםפר ובעיקר הרגילה

, טורה כוללת אשר טיפולית טסברת ה'יא קלט "קבוצת : טיפולית כטמגרת הקלט
ילדים 15 עד 10 בין לקלוט היא הקבוצה פטרת . םוציו^לית ועובדת טדריר

טבקר*ם הילדים . הרגילה הליטודית טממגרת 3שר­6 אשר חובה ח'יבוך בגילאי
קבוצתית הדרכה על בעיקר טתבםט הטיפול , שעות 5 בטשך ייום­ייום בקבוצה

, הצורך לפי וטשפחתי אינד'יב'ידואלי טיפול גם גולל אבל

הטצוי'ים טאלה שו3ים עקרוגות על טתבםמת הקבוצה
! דימלט . א ^היוייר לריטוציאל'יזציה בעיקר וט3ו31ת , רגילה ליטוד'ית בטםגרת

גישות תוך הילד של " , טקבל (? טחדש שייקום בסושג להשתמש ת*כים אול*
; בבית­הטפר הקיים הלוזץ נלי , טורטוריום בתנאי בטצא ה'ילד בקבוצה , שו3ות

הטטרה , וולונטרי באופן קבוצתית בפעילות ופשתתף ייכולתנ­ לפי מתקדם ילד כל
, הילד של ע|ט9י דטות את ולשנות , ואי'­­בטהון ת*35וול ל*נויע היא ז­9 נגישה

וחוסר פסיביות המגלים טבוגרים ילדים עם להתנזודד עת נאוהוה על9יל1? הקנונה
טאי­­­ תוצאה היא שהתנהגותם אגרסיביים 11יילדים , ט©נינ0 3טת1ר!ו?ש התעני'ינגית
. : בעיקר היא קלט קבוצת של הצלחתה , טסויימים טצבים עם ?תט1ודד 3^ יכולתם
י לשבות יכולתה (2 ; ליטודים טט3רת לגבי הילד תפיטת את לש13ת יכולתה (1

הילד של יכולתו לפיתוח (3 ; אוטורטיביות דטויות ל^ב* חי^לד ת*ישת את
תהליך הצלחת . הדוט*3נטית בחברה שונות ודרישות שונים טוגניים '­^ג להתטודדי

ובין הקנוצה צוות אנשי בין לקוטו3יקציה בטיס בפ'יתוח תליי ??*^? ?­י הרי©1^'י*.:
ושוויון השתייכות והרג­שת איטון , 'ידיעות והעברת לקנלת תנ'יא ^שר הילדיז^

( הקבוצות §'35לו­ י^נך ונוון*8*8 הק3ו1ה של הטשטעויות הן ^ל1ז , הילדים* על­=­9ך(ו
. ת ­32 ך9י ח הא ט י תיי נש3

? תשלי^ב לקראת בתשל*א האלה הילדים עם קרזיז ו^וו

שחלו השי3ויים של וטשטעותם טידתם את להעריך ^1^" : ה*קר מת1ך .קוורא א3י
בשנת גורלם יהיה טה בדקנו קלט בקבוצת 9י15ול שנת נפשך יילדים 49 של .3©^נ3

, הסוציאלית העובדת על"ידי הילדים של יכולתם הערנת 9¥י , תשל*נ , !זנא5? הליטודים
היו הנתונים , לדרישותיהם הטתז*יט­3ת ?! לפ8גרו נשלזןו ?ילךים (! ק^ו1ו1? 3נל

לחזור מוכנים היו ילדים 14 הסוציאלית ?עוו3דת ? של הע1נתה >3י : נדלק*ן
ילדים 7 ; מפתי^ן לטפגרת נשלחו 'ילדים 6 ; היסודי ?ז59ר נית­­ דרישות עם ולהתבודד

אחד ילד , משפחתי; מלחץ כתוצאה או טיוחדות נ^^יות עקנ טווטדי לם^^%ל נזקקו
, נוספת ילש3ה הקלט קבוצת במסגרת 'ישארו *לדים ש=*21 והוחלט נ0יער ל^ף2ז נשלה

אם לדעת כדי תשל*ב בשנת הילדים 49 אחרי י^ק131"
הנתונים , הקלט קבוצת של פעולותיה את להעריך וכך ?י1ע(ו נ א תש> ו6ש3ת ההחלטות

לטפת*ן שנשלווןו ^לדים 6 ; הי*ודי 33ית"ה9ג1ר נקלטו ילדים 11 : 5דלק©^ הם
אחרת במסגרת נטנא אחד ילד במוסדותן נטצא^ם 'ילדים 5 רק , ­!? !©ג1ת נ8 נקלטו
נשארו 51^ שהם , ילדים ו=25 , כלשהי למסגרת מחוץ נמצא אחד ילד ; נוי'זן שלו%.

*, נוטפת לשנה הקלט ק3וו1ת נ588רת
י)
­. זה שלאור לומר רוצה איני , לנו שיש הנתונים אלה

בא הזאת הקלט קנוצת של הסקר אם יודע איני ; הכלל מן יגיצאת ?'זא 3 הה5ל??ה
חיובי משהו שנעשה לומר ניתן ודאי ט9וייטת נמידה א3ל , נולו הכלל על ללמד

, להתדרדר י*שיכו שלא כדי הילדים של 3י3ף חלק לגני

, הסדר לפי הקודמת בישיבה שנשאלו לשאלות עתה אשינ

היוזם היה מי ­=. בתשל*א קלט בקבוצות שהיו הילדים : רימל5 . א ^יוייר
? המקומית הרשות או אתם , הזה המפעל של

, למפעל השותפים לשלושה שיש להנחיות נהתאם 3עשה הדבר : מלקיאל . ש
שהעובדת שאו , כזה הוא שיתוף­הפעולה בדרך­כלל
שמסתובבים ילדים על הצביעה , המקומית ברשות לנוער המדור או הסוציאלית
מטעם מפקח או בית­ספר מ3הל זה לפעמים , פתרון להם למצוא וצריך ברחוב
המקום אנשי , מרכז* ולא מקומי מגורם לרוב היא היוזמוז . החינוך טשרד

, אחרת רשות כל מאשר שלהם באזור הסוציאליות לבעיות יותר מודעים

קצי3י היו יאילו : הקורסת בישיבה אמר שרלין מר
בתי­טפר , . , מהם כזאת רשימה מקבלים היינו , בעיה היתה לא , טדיר ביקור
לנו יש ולאלה , מדיר ביקור מבקרים שאינם הילדים רשימות את לנו נותנים

, לבית­הטפר מחוץ שהם ילדים של רשימה לנו אין אבל , עזר שעורי של פתרונות
שהיתה מניח אני , כזאת רשימה היתה אילו . מבית"הספר טנותקים לגמרי שהם
קיבלגו לא היום עד , קלט כיתת פותחים היינו ,^ואז החינוך למשרד מגיעה

שבעצם להבהיר ברצוני , ירושלים לגבי כאן הטדובר , כאלה ילדים של רשיטה
, הזה המפעל של הרזון­דיאטר או^ טחזקים רק אלה דברים
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מבותק*ם למ'יות צריכים ,לדים הן^ למה שאלה הייתה
זוד בל , קלט בקבוצת אותם לקלוט דואגיים אז ורק , םבית­הספר חדשים שלוקוה

, החוק טבח'ינת , אינב1 ויזדיין יוסיים או יום בב'ית'"הספר מבקר אינו ח'ילד
וב>1נין ­' חוש3*ם איננו , בבית­­הספר םדיר ביקור מבקר שאינו או נושר תלמיד

דרסטיים באטצ^ים ללבת מיד שצריך = החינוך במשרד חברי גם שותפים זה
החינוך שמשרד ב^ת­"הספר במסגרת פסילות יקו לכן מבית­'הספר" אותו ולנתק

. טיפולי ?זר קבוצות של זו לפסגריו לחזור אלה לילדים לעזו'ר בדי , אותה מפתת
ולטפל יותר חריף באמצ>י לנקוט צריך הצליחו לא אלה שאמצזןם אתרי רק

זל­מנת המתאים הטיפול את לו ולתת בית'­הספר של הרגילה למס^ןרת מחוץ בילד
אותו להזביר או , הרגיל היסודי בית"הספר של למסגרת אותו להחזיר לנסות

קלט שקבוצת התיזה את מחזקים אלה דברים , ובדומה ?י^7 3 מרבז או , למפתנו
, צרביהם ?ל ?ונה אינה שהמסגרתידגילה לילדים מיועדת

..
, הפרוטוקול של 7 ^י הקודמת^ בישיבה שיפטןן מר לדיירי

צריך , הבדולוז העיר של לרחובה שיתדרדר רוצים ואיננו , נושר שתלמיד .? שבר3
ב^צם החינוך משרד , אמרתי ש לדנרים בהמשך בךי3יק ?ה , למם3רת ?/7?3( להנניס
אסור להצליח.^ ץש1יים הראשונים השלבים ^וד ונל , לטיפול שלנים ? : י­ל ; נ גם
משרד 3כנ0 כאן קלט" קבוצת של שלב הוא הרביעי השלב דק . חילד /7^ ל3תק

יש , אחר מישהו של תפקידו למלא רוצים שאנחנו מפני ולא , :^ו3ה לת. הסיוד
לפלוש שנרצה גלי , אותם למלא רוצים שאנחנו תפקידים 1י הס^ד במשרד לנו ווו

. אחרים משרדים של לתפקידים ^
ו

לענין להכנס ונתבקשנו הזה הצורך את גלינו אנחנו
בישיבזז ?130ת* ש5 כפי . אתו תיאום תוך ?שה נ והנל החינוך משרך ^ל­קיף'ז

משרד ואנשי החינוך משרד אנשי ישבו תשל"ג הלימודים שנת לקרובת הקודמת^
קרייזלר מר של בחתיפתו החוזר יצא ואז , הקלט קבוצות ב1נין ? 379 הסי^נד

. תתואם זו פרגולה ני$ד הס^נד ללשכת

^ד חדשים שלושה לחבווו צריך למה שאלה נאור חהי"נ
אנחנו כי , אותה ישכנ^נו שאמרתי שהדברים מקווה אני ­ ל19ולה שנננסים

הילד של אתהוצאתו לדחות יכולים היינו אם . המינימום תקופת שזו חושניים
. זאת ?ושים היינו ודאי הרגילה מהמס3רת

, עצמו את הוצ'זא לא הילד בינתיים אם השאלה ; ?יאל"נאוך ר , א

מתברר ואם , השערה כחוט בודקים שלא בטוח 8ו­3י ; מלכיאל . ש
בבית­ בשבילו פקום ואין נותק שהוא בילד לפלפלים

להקלס הילד יכול אז , הצליח ולא שאפשר מו! כל עשה שבית­הספר אחרי הספר /^
אפשר איך טבינה שאינה , נאור חה*כ של להערתה מסכים אני . קלט בקבוצת ^

שכאן לומר עלי זובל , חדשים לחכותשלושה שצריך , כזאת פורמלית דרישה שתהיה
, הסעד פשרד כלן^י למעניה מקום אין בוודאי

כל­בך בין הילד את לחלק אפשר איך שאלה הרטן חה*ב
לי נדפה קודם שאמרת* הדברים לאור אבל , לזה מסכים אני '=. גורמים הרבה
, אחרת פעילות בהעדר זו פעולה לתחום נכנס הסעד כי^משרד , הדבר שברור

החינוכיים האמצעים אחרי^ש ורק , חינוכית בעיה בעיקרה ה>^^^ כמובן הבעיה
, לתמונה להכנס הסעד שר^ווי צריכים ; פתרונו על הדבר את הניאו לא הרגילים

הענינים אם , המטופל לילד נזק להביא בהכרח צריכה אינה בטיפול החלוקה
, הנכונה בדרך נמצאים שאנחנו חושב אני , הדעת את מניחה בצורה 'יוסדרו

, היום שהוא כפי המצב מבחינת לפחות

ואין לפדיניות שאחראי אחד גוף שאין אפרה הרפן חהי"כ
ממקום רהיט בהעברת מדובר כאילו כזאת בצורה זה את "מביאים . . . מדיניות

אני =' ניותר* רציני וטיפול להבנה הזקוקים. ילדים על מדובר והרי , למקום
ה'זח'יד הגושא אינו שזה , הנכבדים לחברים לומר ברצוני ו^בל לזה­^ גם מסכים

שבועות במשך , כאלה נושאים עוד *ש , בילדים שונים ט^ךן^ט פטפלים שבו
על לעבור על'­פנת " החינוך משרד אנשי עם הסעד משרד 8ונשי ­ יחד ישבני
. מפסיד יימצא לא הילד ש כדי בהם לטפל ניתן וביצד , המשותפים התחומים

, הפתרון קובעתיו; אינו עוד התקדמות אבל , התקדפות כאן שתהיה פקווה אני

פורספי אשר , הסעד שר בדברי לה*0ז לי יורשה כאן
ילדים הוצאת זה ואם קלט קבוצות זה אם , האלה הבעיות מן הרבה , בעתוגות
שיהיה כדי , הסעד שר של דעתו , שלנים נושאים ועוד מוסדי סידור , מהבית
כפה בין מתחלק קןהשיפול זה על­ין­'י , מ*סיד *י10א לא והילד מלא תיאום
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וכל רווחה של בנוקוא גיותר ^ליון בדרג עליונה ו^דה לקום שגר'יכה , 3ס6^ות
אנחנו , הציע הסעד ששר כפי , זה לענין שרים ועדת תהיה אם , בכך הקשור

. סובה יותר בצורה פתרונן על לבוא תוכלנה אלה שבע'יות פקוויים

צריכים מטפלים מוסדות ■=­ שחור חה*נ של לדנר'ים
, אפרתי שכבר כפי , ניותר ושננוה בדר3 להיות נר'יך התיאום אבל , להיות

פשרד של שהטיפול לו שמפריע , ידיד חהילכ לדברי
. . ועוזב מודה , זו הערה על פודה אני עבריינות■=' למניעת נ*חלקה הוא הסעד
המרכז שנקראה יחידה קיימת היתה הסעד למשרד הגיע הנושא כאשר , שנים לפני
האחרונים בימים רק , יותר מלהתדרדר ילדים למנוע כדי , עבריינות ל*נ'זעת
יוסב שמו , קלט קבוצות כמו , עבריינות במניעת שיטפל ? שה*רכ נפשרד סוכם

בידי לסייע בעיקר יהיה שתפקידו , לנוער השירותים מתאי0^לקידום יותר לשם
לילדים לסייע שצריכות בפעולות ולסייע הלי*וד את לטפח שהוא^ 13רם כל

, יתדדדרו שלא כדי

אפרתי ­=­ הפניפיות ענין את גם הזכיר סדיד חה"כ
ויכוח יש זה גםבנושא כי , יסודית בצורה ב1ו לדון שצריך נלשא ?ה ש כבר
? מהבית הילד להוצאת להחלטה אחראי מי ; החינוך ופשרד הסעד פשרד בין

( בכל­­'זאת שהם , והמורה המנהל בידי ;ית נלע! להשאר יכולה ?את ?1 ז­החלטה ה^ט
; הבלעדיים המחליטים להיות יכולים הם אם יודע ואיני , מסגרת נתוך נתונים

ו­רונ 'יותר שנקיאה , .הסוציאלית העובדת של שההחלטה חג­שנ מסעד משרד כאן
. פניפיה למסגרת מהבית הילד הוצאת לגבי יותר אמונה הילד של הנעיות

? בבית"הספר הסוציאלית העובדת נפו^ה למי ; יךיד ,.. §

. המקומית הרשות של עובדת היא ; יאל ,מל3 ז, ש

? סוציאלית עובדת של טיפול יש 2ית­='ספר ג!נל האם ; רזיאל"­נאויך . א,

סוציאלית עובדת שאין בבית'"ספר אבל , לא עדיין ; פלכיאל . ש
כזאת לשכה ובכל , במקום סוציאלית לשכה יש מוצמדת

, זה בענין התמונה בתוך להיות צריכה והיא , הנוער בבעיות שמטפלת עונדת יש
וטרם החינוך משרד לבין הסעד משרד בין בוויכוח שנתון הנושאים אחד זה
, מהר יותר שאפשר כפה עד מעמיק לדיון יזכה שהענין יהיה וטוב , /הוכרע

אין כאילו ירושליפי* בע3ין יןייד י",כ חה של להערתו
בעניני גם המקומית שהרשות שלנו היסודית ההנחה . לפנות פי אל כתובת

י) ^ג*י* שמתרחש לפה הראשונית האחראית בוודאי היא סעד בעניני וגם חינוך
. פוטה שי ם נתחו ילדים

=' הסעד למשרד מכוונת היתה כץ חהי"כ של השאלות אחת
מהילדים ניכר שחלק , ?ה ,ני.­­ן לע תשובה יש תשלי"א שנת לגבי שנתתי בנתונים
למסגרות חזרו הילדים כל כי , חוסלה קלט ה קבוצת בגן"יבנה , למסגרת חזר

■ וכיות­ נ החי

? שם היו ילד^ם כמה ; רזיאל"נאור . ^

? סדיר ביקור ן קצי בגן­­ייבנה יש ., ; ט מל ודיי . א וי^ר הי

הילדים רוב כי חוסלה הקבוצה , ילדים 14 שם היו ; מלכיאל ש^
, למסגרתאחרת הועברו או לבית­הספר חזרו

שטופל התלפידים מספר "­' בתשל*ב הקלט קבוצות לסיכוי /
; 94 =' ?^'=מספר לב1 חזרו מהם , פקומיות רשויות ב­­י22 380 היה משנה במשך נהם

; 34 ­ מוסדי לסידור כוונו ; 24 '­" נוער לפרכזי כוונו ; 47 = לפפת*ן כוונות
קלט בקבוצת בטיפולם להטשיך הומלץ ; 40 ­ שונות בפסגרות לעבודה הופנו

, 141 "' בתשל*ג נוספת בתקופה

? תשל*ג בשנת יש קלט קבוצות כפה ; יטלט ר . א .11?י=י^י"ר
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וטתוכם תל6*דים 212 בהן , קנוצ1ת 23 ^י0 הקונה : מלכי^אל . ש
יוונות ו*יקופיות חינוכיות לטםגרות הוחזרוו נבר

. פיוטים תל 40

? גדולות זרים גם נכללו זה גתוך ; יימלט ר . א היוייר

, בירושלים ואחת בתל­­אביב אחת קנוגה היתה !ל*ב תק בשנת ; קרייזלר . א

13 .ל אחת קבוצה רק 'י?ו שבתל"ז­ו^ניב ייתכן כיצד : ר^פלט . א "ר ו הי
? תקציב יותר היה לא האם , ילדים

שאינם ט^נו המקומיות ברשויות החינוך מחלקות שתי ; קרייזלר . א
טטפלים הסוציאליים השרותים כי , ליותר זקוקים

דרשו השנה , אחת קבוצה רק יש מנותקים םמש שהם וילדים , הזקוקיט בילדים
, 013פת קבוצה פתיחת

אני , אותי פספקת אינה שהתשוב!" להגיד מצס^ר אני ; ,ידיך, ,̂ , ,6
יוד?3 שאני , ילדים בקבוצת בתל"אביב מספל אישית

, ^י­3הייוו5ם נ ^ל

שאני כפי . המקומית לרשות אותנו מפנה התשובה ; 1י5^ט . ^ היווי"ך
, אחת קבוצה רק שיש מניח איני , תל­"אביב את מכיר

לנושא וגם הזה לנושא ג^ות ­שנו ות כללי ה^רות שתי ; ,3יאל 6ל ,, ,קן,
שיתיף פתוך 9"0^ך שר^ותי תפקידי של יותר ,3ללי 1

התפקידים אחד , הסוציאלית האבודה של ההגדרות לפי , החינוך ?31ת © ?ם פ^ולה
לסיי^ 5*ו קיימים שאינם במקום .וחה ף^­ שרותי לפתח הוא הסוציאלית הי>3נו31 של

שאינה לאוכלוסיה גם ? להגי שיוכלו ,כדי אוניברסליים נלליים לשירותים
חיניך חוק , הח>ינוך? ?3נין ל ? שנוג בפה כוונתי לפז­ אסניר , ^ןוותם לנצל יכולה

לכל החוק נתוקף וזי3וך שפקנמ אונינרס^­^ שרות זה , סוףנ חוק מוא חינם חונה
תפקיד?; כאן . זה פשרות להינות ולות' יכ קנוצות**ינן יי* ^ניל בישר^ל8 ילד

, הציבור לכל שניתן זה פשרות להינות להן ל0יי^ הםוניאללת הלשנה של

שב^צם '­י לגטרי לזה מסכים ואיני '­ שאומר מי יש
ויחר , הסדירה בצורה הסוציאליים פהשרותים נהנים האונלוסיה של 40^ רק

להינות שיוכלו כדי ? סיו לק3ל אחרת או זו בצורה צריכים מהאנ­נלוסיה 60^
. מהשרותים

*■
3מדינה או בישראל נעשה אליו מתייחס שאתה הסקר ; "מלט ר . א "יוי ו הי

? אחרת

מביתי"הספר רוזנפלד יונה דייר של ממחקר ציטטה זוהי ; מלכיאל , ש ^0
בתוקף ריקים חללים יש שלדעתו , בישראל הסוציאלי

פת ; רימלט . א ^היוייר . ו ;מנ .פ ות להינ "'יזנגי^ה ה^וכלוסיה כל ולא , החג­ק
הסוציאלי העובד של מתפקידו אם ועל­"כן ". בריאות , .חינוך ­­ (? השירותים

להינות שיוכל ;די יימת.­1 מסו עוצמה תהיה שללקוח צריך , וון להינ לנזקק. ?ור לע
, נהנים שאחרים פפה להינות יכול לא הוא איננה זו עוצמה אם , מהשירותים

הסוציאלית העבודה תפקיד שאם לי נדפה , אחרונה הערה
תהיה לא הרי , הקיימים השרותים את חיובי בפובן לנצל הפרט ?ינזקק ז לסיי^ .
, פמשלה משרדי גם וביניהם , רבים לגורפים פסייע הסעד שפשרד לופר הפרזה
ע1ד יש , מכוונים הם שלהן האוכלוסיות כל את וישרתו יתקבלו ששירותיהם
החינוך פערכת , פועלות הן החינוך פערכת של שבמסג1ת אוכלוסיה קבוצות

בקבוצה טטפלת הסעד מערכת ; ילדים 700, 00(<­: ן מטפלת היא , 9אד גדולה היא
באוכלוסיות לטיפול יותר תכנס הכללית החינוך שפערכת וככל , שולית קטנה

?ינו את^פקי רואים אנחנו . השוליים של לשוליים במודה נדחק אנחנו , שוליות
סדר בגלל אליהן פגיע אינו הכללי שהשרות השוליות הקבוצות ?<*ותן לסייע

. לו שיש העדיפויות

ברגע בדיון" שהיו דוגטאות בשתי לסיים ברצוני
לקגל מוכן החינוך פשרד , בו טיפל שהוא פסויים ששרות הסזד ל*שרד שנאפר
ועדה חברי מידה באיזו יודע אינ* . אותו ביטלנו אנחנו , 'ןנצ*ו על אותו

לשרותים הוועדה של החלטה היתה ואחר­כך , בציבור שהיה לוויכוח ער'י1נ) היו זו
בקבוצות די ­ ,^י יכחית בתלפידי האחרונות בשנים ©^פל הסעד פשרד , ציבוריים

ו49קום מקום בי?;ל פקו>|* ח ווי כ ך פתו הסעד שפשרד קבו?||­1ת היו אלה . טיפוליות
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אחר­­­ ב*זות במוץדובים לא , ארוך לימלד^ם ב'י3ים לא .ולבו *לא 'זלדיים לקח
הכנת , חברתיות פסולות הלימודים אחרי להם לספק כדי במרכזים או הנהריים

­, האונר אל בעיקר , הסער ט*רר אל החינוך פשרך *ל ס^נבה באה , וכוי י^נורים .
, זה לענין נכגס, הסעד ?רד מ לפה " האוגר באיחור .לא לפעול יכולים לא אנחבו

באוכלוסייה לטפל מוכן החינוך פ^רד .אם , הסכ'ים הסעד ו*ר בדיון היה הדבר
הסעד ט^רד ת^ליג פ^בת .החל וזחלטה נפלה , 3זה יעסוק לא הסעד ט^רד , הזאת

הדבר על הודיע הסעד פ^רד כא?ור , בזה לטפל ויחדל לזה תקנינ יקבל לא
, ידיכס את פו^כים .אתם לנו פודיעים *אתם : $עקה קמה מקום בכל הסעד ללשכות
, אלה* בקבוגות לטפל פוכן .הוא , החינוך מפ^רד הודעה קיבלנו לא עדיין י^בל
הליפודים .נת ול9ני , הכנסת ^^ הגיבור"פ החרותים לוועדת ו'3יע8ז זו ?עקה
אבל , הפעולה וחביבות ביעילות הודו החינוך ט^רד אנ^י ; נדון הדנר ת^לי"ג

על'"כן , זה ו1א נ עצמם על לקבל ערוכים אינם עד"ין 3 ת^ל .נ^נת אטרו
פ^רד לו)^ות להעטיד האונר בפני להמליץ הציבוריים החרותים ועדת החליטה
רבים בפקומות זו פבורכת בפעולה להפריך כדי , הדרוגים הממאנים את הסעד

, ת^לי"נ הליפודיט .נת לסוף עד , בארץ

אינו זה סעיף ת^ל"ד הליפודים .נת לקראת ואכן
פ^ר ביק^ הסעד .ר , החינוך פ^רד לתקציב הועבר והוא הסעד ב0)?רך קיים
פ^רד . החינוך במ^רד נפוך עדיפויות בסדר יפול לא הזה יווח^נ­^א החינוך

, , הצורך במידת אותו ויפתחו בנו^א .יטפל ?נטיה 3 והחינוך
וכא^ר , בו פתח הסי0ך .מ^רד .רות .ל אחת ךו2מ?? זו

, אותו לקבל .טו3ן מי י^ אם רק , אותו להעניר מוכן היה הוא הטועד הניע

בבתי'­י י^ , ן­^פקצוע"ם בי צוותות הוא ה^3י הנו^א
, הפחנך , ביתי­הספר ©נהל ; בילדים .פטפלים ן­"טקצווע"ם בי צוותות ר3יט ספר
מתעוררות באם פיוחד טיפול פקדי^ים הם , ו3ו^ הרופא , המן^^יאלית העובדת

בו הטיפול את התחיל הסעד פ^רד ?ה נו^א 3ם , הבודד לילד בק^ר נעיות
נסיון אחרי וכא^ר , .נים 7 לפני החינוך במ^רד אנ^ים עם פעולה ?ויתוף נ
אך , זה נו^א לאמץ החינוך למ^רד הונע , טונ 1הדבר הונח !וי5'תר שנה .ל

אחרות ^^^ן­ו/ פו^ן^^ עדי פתוך , בזה לעסוק אפורות לו .אין נ^עתו טען הוא
לפני ^נט הסעד­זל­ודיע *ר , בנו^א לטפל ה©^יך ו"וא לעצמו ק3ע ?0עך 9 .ךך ^ .

זה היה , 3ית='הספר בתוך הק"פים לצוותות .ניתנו !­5נחיות ני בהתח^נ כי , זה
יוודיע החינוך .פ^רד בר3ע , החינוך ט^רד .ל תפקידנ יהיה ???. מתאים יוהף

הסעד מ^רד , הפעולה את ולפתח הצוותות את ,חוות ?­ו ^ עצטו על לקנל פניכן שהוא
.רד ^. על=­פנת 3ו^א אתה להעביר מוכן החינוך במ^רד אמון ופתוך .פחה פתוך

, בו טפל י החינוך

. . , הזה בנו^א זק^ותף הדיון .ל ההזדמנות ^ל .מח אני
1 ■ י­

, יךו^לים עיריית .ל החינוך פפחלקת כאן .קיבלנו ?1ף 3 ; רזיאל"נאור א^
המצב מה לדעת רוצה הייתי , 25, 6, 72='?5 והרינו

פהם 7 , היחידה זל בטיפולה עדיין הם תלמידים ? י*6 ; נאפ^ %י בסעיף ? עכ^יו
במסגרות פוורון אין זה ב^לב הגדול לחלקם , חל'^ח הפרת על לפןפט הופנו

? הם וכפה פתרון להם פצאו היום ועד 0אז האם ,י" הקיימות

בקבו^צת מקומם את פצאו תל*ידים 8 .רק כאן נאפר
? עכ^יו הפוב ©ה , קלט

. בפנימיות !ס'יפול ? בק^ר לשאלתי ת^ובה קיבלתי לא ; ידיד ^ז­
הסתובב וי פכתה ילד פסוייםי. פקרה כאן להביא ? ברצו"?

המליץ בית­הספר פנהל , בבית'­­הספר לבקר בטקו,ם לירקנים ועזר הכר*ל ב^וק
היא ת^ל"ג הלימודים .נת ולכן^^ת , בפניסיה הילד לקליטת לד16נג האם 3פני

לאם כתב הפניפיה פנהל , בפתזז­תקוה לפניפיה אותו !י2>כני8ה מאמצים.^) ע^תה
, ל^לם האם .ל באפשרותה אין , ת^לום דור^ והוא , בלימודים יפה מתקדם .הילד

, בפוסד ייק^ .הילד כדי , עזרתה את וביקעתי הסוציאלית לל^כה בכתב פניתי
הילד את קולחה עצפה דעת על .האם מאחר כי , היתה הסוציאלית המחלקה ת^ובת

פודע'ים הסעד פ^רד וגם החינוך פ^רד גם אם , בזה פכירים אינם הם הזה למוסד
האם , זו מסגרת להרחיב וי^ נפ^ות להציל יכולות הפניפיות אכן כי , לבעיה

? כזה במקרה לע^ות מה סוציאליים לעובדים הסעד פ^רד פ^צד בררררת י­הנץזייות י^

וזה , ברירה ?3ה ,*8 הפניפיות לגבי המדיניות לדעתי
, הפניפיות >סגרת להר11^1^ פתאים סעיף למצוא כדי , הוועדה בהמלצות לכלוי'ל צריך
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להםב'יר .ה^תדל .רל'ין פר הקודמת בפעם ע*ה יפה ; ^"פמן . י
, עגטו בפני העומד נו^א לא זה , קלט 1כתות לוועדה

הסדיר הביקור ניקוו­ת : 1בקרא'ית רחבה יותר מערכת של האחרון הפתרון זה אלא
את רואים לא אם קלט קבוגות 1ל שאלה ה את להבין אי'­אפשר , נשירה ומניעת
על אדבר ואחר'­כך הכוללת התמונה את קודם לתת חייבים , בשלמותה התמונה

, עצמן הקלט כתות

ביקור קגינת ירושלים לעיריית היתה 1970 שנת עד
6שתתף החינוך שמשרד הביקור קגיני רק מופיעים שלפניכם בחוברת . אחת ?'יר ס
, המקומיות ברשויות , מהיום ולא , רבים ביקור קציני יש מזה חוץ , בהחזקתם

דוקא ולאו כולם הביקור קציני את לראות החינוך מערכת מבחינת היה טוב
קצינת לנו היתה 1970 עד , שאמרתי כפי , בהחזקתם משתתף מםויים שגורם אלה
בערך שנה כל טיפלה היא , ל3ו ה0יכומי­0(י4*י*יןז^ס­קדז­^­­0ש'זש ולפי , אחת ביקור

שיש ברוורה הרגשה ומיתה , נשירה ףטנ'יעת ס1)­יף *? '­ ביקור של פקדים ב­'=י120
, זה פסו3 לטיפול מקרים יותר

בנושא סיסטמתי בטיפול לפתוח החלטנו 1971 3שנת
אחר שגורם לפני ידיעתי פיטב ולפי , טפסים הכינונו 6, 1, ני=71 ייווד . הזה

עם לבתי'­­יספר זה חוטר הוצאנו אנחנו , ש'יטתית בפעולה ?ה ננג­^א פתח
ביקורת של בנושא לטפל רוצים שאנחנו להם ואפרנו , פרוגרמטיות הנחיות ;
רצינו אנחנו לכך בפקביל , מלא מידה בקנה נשירה ומניעת סדיר ביקור ♦

מחקר הנעת , סאלד מכון עם יחד והכינונו , יסודית בצ­3רה הנושא את לבדוק
פחקר לבצע כסף לנו היות^­נאין . בירושלים החינוך ממערכת הנשירה בבעיית
ב­=<1971 המחקר הצעת את !ינ3 שהכי131 לאחר , שיטתית לעבודה להגיע על­פנת כזה

. והביצוע ה*חקר מיפון וביקשנו ובכתב 3על­פה החינוך ל*שרד פעמים כמה פנינו
לביצוע להרתם מוכן אינו החינוך שמשרד סופית תשובה קינלנו 1972 באפריל

, הזה ה*חקף

פספטטבר החל =■ תשלי"ב ובשנת בפעולה פתחנו בינתיים וחצי
דו"ח פרסמנו 1972 ביוני , העיריה מטעם סדיר ביקור ל'=­5/קציני הנענו 1971

שמופיעות שאלות על לענות כדי הוכן לא הוא . לכם אותו שו33ש.1ו>ז , פניטי
קציני 5, 5 ש16יתם מתברר זה דוי"ח לפי , לעצמנו אותו הכינונו , נפרוטויקול

של בפקרים טיפלו מקביל ובאופן כרטטת ?כנת !^ יעסקו בתשלי*2 סדיר ! ב'זקו
ונשארו טחכנות למסגרות הוחזרו ל='220 קרוב , ל'=300 שהגיעו סדיר אי­­­ביקוך

, בפניפיה לסידור מחכה מקרים של טסו"ם מספר , לטי9ול 76
בינתיים , זמן) הרבה לוקח בפניפיה סידור ? בינתיים ומה ; רימלט . א (היזןןי"יר

, ברחוב) מסתובבים או : ריטלט . א והיוייר . בבית יוונים הם

סדיר ביקור קציני 5, ש'=י5 כך שמתוך הסתבר פזה חוץ
בולעים שלפעמים ביותר קשים מקרים כולל , הבעיה כל את להקיף יכולים אינם יייוו^

. אדם כוח יותר לנו דרוש , לרשותנו שעופד העבודה 6כוח ניכר חלק

לבית'­'פשפט ו הוזטנ תזוק לפי האלה הילדים הורי האם ; ימלט ר . א ו"ר הי
? פמפיק אדם כוח חוסר בגלל טיפול היה שלא או

התיקון היה לא עוד ההם בימים . לווש^ט הוזמנו הם ; שיפטו . י
והפשפטים , פשפט להגיש העיריה לעורך­דין המאפשר בחוק

אפשרות ישנה היום , אפקטיבית השפעה להם היתה שלא וכפעט רבים חדשים נמשכו
, זו באפשרות להשתפש עוטדים ואנחנו פשפט זז^ידיז­%יי%*­גיש לעורך'=דין

סדייר ביקור לביקורת היחידה בעבודת רואים אגחטוו
, הקודמת בישיבה כאן אפר שרלין שפר מצטער ואני , רבה הצלחה נשירה ופניעת

מספר של פקידותית עבודה היתה זו כאילו , זו ביחידה שעבדו על"81©*ף*0
כל אין בתשל"ב קיים שהיה הפצב ובין זו מליצה בין , שלחן מאחורי אנשים

. פציאותי קשר

, קשה תקופ^ הזאת היחידה בשביל היתה תשליג שנת
כתנאי , דיר* החינוך משרד כי , זו ביחידה העובדים לחברים שנודע כיוון

, אקדפאית השכלה לחם שאין פהם חלק פיטור , ;סד*י ג1 הביקור קציני מספר להגדלת
בפקום להתפטיר העדיפו וחלק , ירוזי בפוראל בעבודה המשיכו פהחברים חלק

לפיטורין* לחכות

ביקור קציני שלושה עם בעבודה הפשכנו בכל'­זאת
ביקור של פקרים וב*260 טיפלנו 1972 לדצפבר ספטפבר שבין ובתקופה , ג^דיר

, ולטיפול לבירור נשארו ו­83 163 ליפוד לטסגרות חזרו ו3הם , סדיר ילא
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דר* יחלק פניטייתי לסידור ה6ת'ין חלק האפרתי נפי
, בהם לטפל םגיץ איגו .לרק11ת3וו האדם וכוח , פאד ק*ה טיפול

, ילדים .ל אחר בסוג לטפל התחלנו טקב'יל באופן
כא^ר , ילדים איח­נ­ל­ : לזה קוראים אנחנו ; םד'יר איי­ביקור בדיוק לא זה .

ילד ץל =­ אחר גורם וווו בית'=ים9ר להיות יכ­9ל זה ­ ידיעה לנו מביא ?הו פי
אנחנו , הוא איפה יודעים ולא , בב^ת'"הספר להויפ'יע .ר'יר £נ סהןא .ר^ום פםויים

על נוסף , ילדים לאיתור פניות קול טקרים ב'­=י188 9'זפל2ו , אחריו פחפ1ים
עוד ו­47 לטסגרות הוחזרו או נ16או 141 פהם . סדיר אי"ב'יקור יל 2 60

. ג­לבירור בטיפול ­ ינואר בחורד* ­ נפנאים

תקופה באותה לט9ל פ*נה ! לדרו וק1ה קטנה יחידה ?ו
בוגרי בסידור גם טיפלה היא אלא , הילדים וסידור סדיר נאי­"ביקור רק לא

בתגאים היו קהן וכיוון קלט קבוצות 3 לנ­3 היו כידוע , בתשל*ב קלט נתות
הסעד ופ#רד החינוך פ*רד פ1ד ה^נה כל כפעט פותקפים היינו , ק*ימ פיזיים

להצלחת .קנה'­יהפידה וטוענים טענו אנחנו , האלה הק#ים ?>יים הפס ,;; ?ת3ו"ז 8 ב'8ל
לנו היה , 100^ היתה הנוכחות , ווההפ*כיות הנוכחות להיות :ךיך £ 0? ק כתות

לו* . את .הבאנו גם פה , 100^ כפעט היתה ההצלחה ?1נינית ההפ ©21חינת .גם רו*ם
, הרגילה הכללית בקיטנה להשתתף הילדים יכל1 .בקיץ­ כזה לפצב הקלט קנונות

^. , כן לפניי עליו חלם לא .אי^ דנר

הקלט כתות סיכום את הסעד פ^רד פאנ^י קיבלתי ענ*יו
הפוצלחות היו בירושלים הקלט .כתות 3פור בנטחון להגיד יכול 1א3* . , ^ת*לי"3

חזרו 3 רק פהם , 9בקעה ! ו­­ס פעיו­ננ'ים 21 , ילדים 31 בהן היו , 3*ג­^­ ביוזו?י
.הילדים הפוצהרת .הפטרה , ;ינו . הטיעון את פא*ר ?ה . רגיל יסודי לבית"םפר

תופסת אינה אבל , בגן=ייננה תופסת אולי דגי'לים לבתי'­­יספר ?ףים חו הקלט פכתוה
; ל8פתי*ן 5 ; פיוחד לחינוך הלכו 4 , חד^ים 2 =­ 3 קול טיפול אחרי ^ךולה נעיר

.יצאו ה=י2 לגבי ; ריפלט . א והיו"ר , בפו*ב סודרו 2 ; לעבודה ינאו 9
פקבל ­5יה לא תעסוקה ה .רות אחרת , .כן פ*ער אני (? לפטור דאגתם לעבודה

לבתי'" הועברו =' בדוייח פצויין ­' 2 ועוד , פקצוע^ לב'ית"ספר הווענרו 2 !^ותם­
, חד^ים 3 אחרי גדולה בעיר פ^וטטים .ל ביותר ק^ים פקרים 31 פהוך , אחךים 99ר

ואני .לפני הארצי הסיכום עם זאת פ^ווה אנ^ . ולטיפול לבירור נ^ארו 4 רק
, בת^ל*ב ביותר הפוצלחות הקלט כתות היו .אלה בוודאות לופר יכול

החינוך פ^רד הודעות את לת^ופתי=לבנו קי2לנו א3ח3ו
ילכו לא כאלה ק^ים פיזיים בתנאים פעם .עוד , .ונות בפגימות הםעד ! ופ^ף

נם , לגפרי .ונה בצורה לפנינו עפר בת^ליג קלט כתות .ל הנו^א לכן . אתנו
. לעדיפות ירד הקלט קבוצות של הנו^א בינתיים החינוך פ*רד .בפדיניות זה נגלל
\ ■ופיעה הקלט וכתת ו­גי בי , אי .יג[ום תכנ'ית י^ כאן .הוסבר כפי . אחרונזז

, הקצין כל ,לו .כ לאחרי. דיי^:1ת.ק .יקוטית תכנית .ל אחרונה נאפ11ות

? בירושלים קלט כתות .ל בנו^א כעת עופרים אנחנו היכן
צעירים^­ יותר ילדים .ל קלט כתות , רא^ית . לחלקים זה גו^א פחלקים אנחנו
זה בנו^א לנו י^ , וי כתה עד , קלים יותר פקרים גם בדרך"כלל פפילא .הם
כאלה .ליל'דים בדעה אנחנו י­ החינוך פ^ךד עם ארגוני'­פקצועי אולי ויכוח
, פסויים לבית­­ספר צפודה קלט כתת אבל , קלט כתת טובה כן גם וי כתה ­ונד

חובבים הם ; כך חובבים אינם החינוך בפ^רד פסוייפים גורפים או החינוך 8*^רד
האפצעים כל ולנסות קלט כתת .ל אפורות להזכיר לא פוטב וי כתה עד ילדים .לגבי

ל^ם­­כך , כלל קלט לכתות נגיע ילא הילדים בעיית יפתרו .בזה על­פנת האחרים
.לנו האינפורפציה לפי , עזר .יעורי .ל רחבה תכנית החינוך פ^רד פפע'זל

קציני , אתנו בתאום לא לצערי , בספטפבר התחילה עזר .יעורי .ל התכנית הפעלת
חו*ב אני , על­כך יודעים אינם ו .^נ סוציאליים ועובדים .לנו הסדיר הביקור
הזה .הנו^א החינוך פפ^רד בכלל הודעה ק*בלגן עכ^יו רק . גדול חסרון .זה

למגי^ הסוציאליים והעובדים ו1סד*ר הביקור ציני ק על וכיצד ויותאם ! להב יהיה
, כתה|וי עד בעיקר נ^ירה לפנוע על'­פנת עזר .יעררי .ל גדולות לפנות .להטי זזצעות

.ל ק^ים והיותר פבוק^ים היותר הפקרים ג*ו*0 עכ^יו
.ל בעיה רא#ית­כל י^ , הקודפת בפעם בקיצור אפרת* .כבר כפי , חי "' זי כתות

.ל בבנין להיות יכול לא כפעט זה ; בית­­הספר בבניין להיות יכול לא ה ז , 6בנה
פבורך ניצול וזה , לק^י^ים פועדון לנו י^ בירושלים היום כי , נוער פרכז
גורפות על ל^פור יודעים אינם האלה והילדים , .לו והאפ^רו*ות הפיתקן .ל

לפני לק^י^ים פועדון עם יחד להיות יכולים אינם ; רכו^ בחפירת התנהגות .ל
כפה לנו וי* , פבנים לאתר צריכים אנחנו , אחו­הצהרים נוער ? ובפרכ הצהרים
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ו*1רד החינוך ו*#רד , תק1יב .ל בזיה תהיה ^וד ודאי , והצגות רעיונות
, חי ­ זי כתות .ל לילדים סדנאות ¥ל ב^יה יי^ . לבו לסיי^ יגטרכו הס^ד

.הוא איזה להם לתת וגריך , בלבד לי8וד'ית עתה'יה .סגרת להקים אי­­אפ1ר
ו#^ית י6ים להם .י* סדנאות בירושלים אין . קז­0<>וק5ו^'י חינוך .ל אל1נט
ו^ם הזבודה .רד . 09 בדברים באנו , אלה ילדים ?ובץ ל אפ*ר .בהם פנויים

אפ^ד .אולי מבוגר יותר לגיל לקלט תקציב להם י^ , .קגו^ית להכירה ה8רכז
להיות יכול , הסעד .רד . .ל וגם החינוך .רד . .ל גם קלט קבונו/ אליו לגרף

כאלה קלט כתות ל^בץ אפורות העבודה .רד . בעזרת נקנ'ל הקרובים­ בי^ים .
יסכים העבודה .רד . . , כאלה בסדנאות טסויי^ות ובדעות .סויימיים בי^ים

, להקים

, נוסף כגורם יכנס העבודה .רד . אז ; רי*לט . א היןךייר

אוהבים אינם הם , תפריע לא העבודה .רד . .ל ה^יטה ; >ף9טןן . י
החלק ואת , .הפרויאקט חלק לקבל אוהבים הם ; ותפים .

.ל .יבו­ן עם העבודה פ^רד .ל לסדנא פדריך עם כתה תבוא , יקבלו הם הזה
, ה^נה עוד יהיה זה . (ןייפים .עות

ה^נה תוך אפילו או , ה^נה .עוד חובבים אנחנו 6דוע
להסתגלות ח^ובה תחנה זוהי קלט .כתת פתברר אלה ילדים 31 עם ה3סי8ין לאףר
אנחנו ה^נמ בסוף חד^ים כפה אלה ילדים על פסתכלים אנחנו אם . ולהתנסות

, ה^נה פספטפבר החל פהם אחד כל .ל אינדיבידואלי ה המיקום את לתכ3ן פסוגלים ^

איתור על החינוך .רד . פקידי עם לדון התחלנו
בי .יקום , אי* .יקום .נע^ה להוכיח גריך החד^ה הפדיניות לפי כי הילךימי^

(? חד^ים 3 תוך זה כל : רי^לט . א והיו"ר . די למיקום יעברו אז 1ק , גי* וביקום
חו^ב עדיין .אני ; חודשיים יעבדו הילדים את .אתרים . הגוותות לעת­"עתה

, לירושלים טוב אינו ה?(ו­ ן ?"ק1ףיטרי1ו .

.סגרת זו קלט קנו$ת ­' ת^ל*ג >ג3* כללית הערה
ב^יחת אפרתי את^ול , .ית . . להיות גריכה ארעית פסגרת 1נם אנל , ארעית

, פסולה סוכתו .ורן הת ברא^ סוכתו העו^ה : הלכה לנו י¥ .רליןו לפר טלפון
.י .יהי.ה גריך ארעית דירה ונם אבל , ארעית דירה היא סוכה .אפנם הוא ווהה130

רטרופ*יק'" .נראייה המגלחה כל עם , קלט כתת על דבר אותו אופר אני . פ3^ לה
, ארעית גרת פס היא לחוד קלט קבוגת .כל , ת^ל*ב לגבי פסכיפים היום טינית

לאתר נריכים אנחנו כי , . . . בה .יהיה גריכה קלט קבונת .ל הסטרווקטורה אנל
להשאיר 1ריך , פבחוץ התנהגות נורן^ות הרא^ו.ן מהיום עלינו יכפו .לא פננים
להתגבר איך החינוך .רד . עם יחד לפ1וא 1ו^ך קדם"פקגועי­ חינוך .ל יאפ^רות

נצליח אםא^חנו ; ירושלים לתנאי אותי הפ1ר^אלי­31'^זזת8ז?ם הקריטריון בעיית על
אבל , ארעית תהיה קלט קבוצת כל הבאה ב^נה ולהפריך ה^נה להתחיל ז11 בגורה

, קבועה תהיה הסטףוקטור?" ^. ^

לקבוצות יותד קבועה .סגרת החינוך .רד . . ביקרתם ; ריפלט א^ היוייר
? להקים רוצים .אתם הקלט

החינוך .רד . עם קונקרטי באופן דנים אנחנו כרגע ; .יפטן . י
>ח^וב .צריך ,בדע­ה ן­ גדיי אנחנו א) : בעיות .לו^ על

.נצטרך 1ובנ*ם נאתק ל* אם ב) ; בית­הספר ליזי וי* כזוה עד קלק בונות ק על
; תקציבית פבחינה לנו לסייע יצטרך החינוך .רד . יסודיים .קפוצים בהם להכניס

2 ­' ל'­3 ענין לא .זה חובבים אנחנו , הילדים לאיחור הקריטריונים לגבי ג)
, ג^י^ זפן להיות זריך אלא , חד^ים

לפעלה פתוך ילדים 120 .ל פצבם את .יק^תם בת^ליא : ריפלט . א היו"ר
זה , בפניפיות לסידור בבית פחכים ו­80 ^200".

לדעת וא*'­אפ^ר , הפניפיה .ל הגואל .יהיה עד .אולי ח^בתם לא האם , נתיים .
אותם להפקיר ולא הילדים עם דבר איזה לע^ות בכל'­זאת , יבוא הזה הגואל פתי

? לרחוב

^^עוד ^^ .טיפלנו 300 פתוך 8 בתחליב­ ע^ינו זאת : ■ויפטז . י
, העי¥^*ול .ל והקהילה הפ^פחה פ^רותי .קיבלנו 23

התנאים ב^ל הותקפנו הסעד ופ^רד החינוך פ^רד אנ^י עם פגי^ה בכל אבל
, פעם עוד זאת לע^ות לא כאלה פיזיים .בתנאים לפסקנה והגענו , הק^ים הפיזיים

, בפבנים פחסור היה

1^
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? בת*ל*)* בפביטיה צורך ה את קבע טי ! חטלט . א ה*ו"ר

הה*וו)^ה לפי , ק1ה הטצב , והקהילה הפ^פחה שריתי : ן ט פ >י^ . יי
בירושלים ה*קופי הצורך ולפי חיפה ועם תל"אניב עם
י* בירושלים , ביותר ק#ים מקרים בקובי^ל בפניפיות פקומות 1000 לפחות צריך
להשתתף אפשרות לעיריה אין , תקציבית בעיה בעיקר וזו פקופות 600 רק כרגע

, בפניפיות ילדים פ'*י600 יותר של בסידור

? ברצון באים הם הילדים את פאתרים כאשר האם : אלי^ד . נ

, הקלט בקבוצות ביותר גדולה הפתעה היתה זו ; ש,י,פ,ק,ן, ., י
, ביותר קשים בתנאים אלה ילדים 31 עם התחלנו
, פאנגליה פוםחית בארץ אז ביקרה בפקרה , יום­יוים 100^ היתה הנוכחות
שבדרך­ אפרה היא" , הדבר את פסבירה היא איך אותה ושאלנו , אלקס הגבי

אף אפרו לא , טובה פלה פעם אף להם אפרו שלא ילדים שאלה כתוג נספרות כלל
באו הם חיובית התפגאות של פסגרת פצאו ו"ם וכאשר , לא רק אלא , 3ן פעם

, ת ום­­­ייז(1 י

הקודטת שבפעם ענין על אינפורפציה להוסיף ברצוני
תלפידים של פפוכן קוד פנינים כרגע אנחנו ­' לחלוט"ן ברור היה לא אולי

^ עד אי. כתות גילאי של פיפקד עשינו , הילדים של טל|י לאיתור לנו ?ור 'זע ?ה ו
וזו*יו1ח'ים שיס^ את גפרנו , ביניים בכתות פיפקד גופרים ^]3חנג­ אלה ב'יפטם ; חי*

הנתונים של השוואה לאחר הילדים את לאתר על­­פנת בפקובץ ן­'יוו­חים ונקנל
,,^ שיטת תהיה פה נחליט אלה וביפים , בבתי­"הספר קוודם כוח פצבות עם האלה
לשיפן ייהפך 3חד=יפעפי שהפיפקד על­פנת , בקובץ הנתינים של הפתפ'יד העד03ין

, קבועה

הפרויאקט להפעלת החוזה את חתפנו פצדנו שאנחנו לאחר
הוא : שפואלי . (א , עליו יחתום פצדו החינוך שפשרד טחכ'ים אנחנו , הפיוחד

יוקם כאשר , פיכרז להוציא הפנגנון לנו ירשה ? א רק . נ^לח) ווכבר חתום
בשלושה בעיקר לפעול יתחילו הם החינוך פשרד עם שיחד ^^ן^בים אנחנו הצוות

לעבור ב) ; ולטיפול לבירור שנשארו התלפידים אותם סידור א­) ני­1?י:3י5^^
; ה­ייום שיש הסדיר הביקור קציני פעט. בין פחולק שזה פפה פקופית ותר י לחלוקה
פקרים =' בעייתית רב פשפחה שנקראג הנושא לגבי בפיוףחד להיערך דרך נפ1א ג)

,דה ^צי עפוסות שהן פסוייפות פפשפחות בדרך"יכלל באים ילדים של ביותר קשים
, ת תי י נעיז רג

החינוך"או פ^רד שייכים? אתם פפשלתי פשרד לאיזה . , . , ,. : אלי^ך, ,. נ
. ? הפנים ,שרד >ן

, הסעד ןן^רד ; שיפטן . י

, האוצר לפשרד אותנו יפנה הטעד ?!.^/רד ו ; יפלט ר . א וי^ר ;י ז

בפסגרת אותם ^לפד חייבת שהפדינה ילדים ^ם ל^לרה פה ; אליעד ,. נ
? חובה ח^ק,ימ<!*?;1ן^

, הסעד יפשרד של ענין זה : אל וכי בר . ש

זקוקה ירושלים אובייקטיבי באופן , שאפרתי כפי ; שיפטו . י
, 600 רק ויש פקופות ל'­1000

: נאפר ירושלים עיריית של לחינוך חפחלקה של בדו*ח ; נריה . .צ פ
בבית'­הספר אי­ביקור על ליחידה שדווח תלפ*דים 26

? הכיצד , אחרים בבתי­ספר נתגלו

הוא ואם , בתי­ספר לשני להרשם ^ן^^כתחילה יכול ילד ; ¥>יפטן . י
, לדעת יכול אינו השני בית­הספר באחד פד ו ל

ולבית­ספר דת* פפלכתי לבית'­ספר להרשם ילד יכול ; ן דלי ש . י
אותו לשלוח ,החליטו וההורים , העצפאי החינוך של

, הילד את פוצאים פחפ,ש הפנגנון אם . העצפאי לחינוך
.י■­*■



. 13, 28, 2. 73 והתרבות החינוך זעדת ו
: ן !רלי ו . י י

כדי כאן 1נא*רו דברים לכ>ה להתייחס ברצוני
ואנ^ , הסכם ^ל חת>נו אנחנו . ירו1לים זה הנוראים אחד . אותם להבהיר

סדיר ביקור קגיני 10. לנו ויהיו , יופזל הוא ה'>^רובים 1בי>ים קווה .
בלתי­ ביקור המבקרים בילדים הטיפול לבניית נגב אבן היו הם ; בירושלים
לדאוג צריכה הזאת היחידה , נודרים .ל ההגדרה בהסגרת ואינם , *. < סדיר

. ווכך יותר הרבה ל^#ות יכולה גם והיא , 0דיר יהיה בבית­הספר והביקור

א>רתי כי , זלי 1נא>ר , ^כ*יו זר .היו לאובדים א#ר
: הקוד*ת ביציבה .יפטן טר 8דברי הפרוטוקול גתוך קורא אני . פקידים .הם

יי­ .ורים .ל בסיס ץל ולא פקידים .ל בסיס על אותם .הפלילו היא י*הא*ת
, הזה ?א הנו את הזלה זצ0ו .יפטן ■ר . .וסבכים*

, הקודגת בפעם עליהם להגיב .נתבקשתי לדברים .כאן
הבלתי­ הביקור על .ספךים ל3^ י* כן . סדיר ביקור קציני 1ל ר*י*ה , קודם­כל

קציני 68 .ל עבודתם פרי , ת#ל*ג .ל הראיון ה#לי# .ל הסיכום לפני סדיר
אי בכתות בטיפול הילדים 8ספר ­: כלהלן הסך­הכלהוא , בארץ סדיר בייקור
­ טי בכתות , סודרו כולם וכ>עט בהם טיפלו , אותרוו אלה . 1680 '­= חיי עד

סך""הכל ט" כתות 1ל הבעייתיות היא גה או9ר עוד אני . ילך'יט 1176
קציגי 68 .ל עבודתם פרי .זה בחלבון אםנביא . ילדים ג"2856 טיפלגו

.האוכלוסיה 30^ הטוב בפקרה .קיפים אנחנו .לנו ההנחה ולפי ס1יר ביקור
נה לתאר ואפ^ר , בארץ האוכלוסיה .ל הבעיה .ה להבין אפ^ר , התלמידים .ל .̂

, הבאות בתקופות הסדיר הביקור קציני .ל תפקידם יהיה בערך %

.רד . : נהותיים עניני^ ­' אלה בילדים הטיפול לגבי
יהיה .ה כלליק ? יקל , בת^ל*3 סדיר בביקור הטיפול על חוברת הוציא החיכוך

, בת^ל*ג .נימ^ ^רברח הוצאנו ,זאת, ולאור .ספיקים הדברים .אין גצאנו . הטיפול
בערך זה . ? הקל כתת .ל .קו>|£ היכן בדיוק הקובעים עקרונות נקגעו 3ה

ב^לב .סויי^ת אחן; צורה רק היא קלט .כתת , הקודגות ביציבה דברי את דגים .
הפתרון את בכך לראות אין ואופן ב^ום'­פעים . בבוגרים טיפול .ל סויים .
וזה , העזר .יעורי בהפעלת תרם החינוך .רד . , .זו יתרה , הנבירה לבעיית

יז . הבעיות .רבית את פתר ודאי

.הוא­ , חד^ נ*יון נע^ה .בו ב^וסד ביקרח'י את^ול
.ועדונים הק^ת על­­ידי בית­הספר בתוך טיפול 9ל , בארץ .סוגו הראיון הנ3ףון
למועדון כאן הכוונה . .ועדונים .ל המקובל בנוסח לא אבל בית'=הספר" ב^ס31רת

היא ה^ועךיון בתוך הפעולה כא^ר בלתי­סדיר ביקור המבקרים בילדים .טפל .
, .ני י*צד ביון­הספרן בתוך חברתי ואדריך .ורה על­­ידי חברתי ביקגיר אחד צד .

תל^יד כל .ל הבעיה את פתנחים אינדיבידואלי .באופן .קצועיים .ורים
לכך ובהתאם ה^יקו^יות הבעיות .ה קובעים ; זה למועדון .נ^לח ותלמיד

לחזור .יוכל ל^צב אותו להביא כדי , למועדון נכנס .הוא .הרגע בילד .טפלים
. תקינה לפעילות י^

סדיר ביקור קצין בייקור על­ידי נע^לה זו פעולה
וזה .אחר , במיוחד .עניין נסיון זה . ן ו ן­לצי ברא^ו חביב בבית'"הספר קו^^ .

, .בעיות הרבה עם בארץ הגדולים .בתי­הספר אחד , תלמידים 1500 .ל בית"ספר
התיל^ידים .ל ההרכב ; .נה 20 ­ 15 לפני .היה לבית­הספר דו^ה אינו זה

זה .באו עולים .ילדי החל , היום בארץ הרגילה האוכלוסיה .ל הטרוגני הוא
.האזור הוותיקה בארכלוסיה וכלה , .ספר .נים לפני .הגיעו בילדים וה^^ך עתה
ראיתי . בלתי­סדיר ביקור .ל .אד גךולים בקביים נתקל זה בית"ספר , הקרוב
כ^ה היו בארהיב ; ובארה5ב באנגליה ; בדנ*הק : ארצות ב^לו^ לזה דו^ה 1יסוי

. אחר'ק קצת וצורה .ם בעלי , וריאנטים

ביותר היעילות הצורות אחת תהיזז .זו לנו נד^ה
. . . .אד יקר .זה היא הבעיה , הבלתי­סדיר המבקרים לבעיית התקופה .ל

.וצאים אינם .הילדים הוא המיוחד (? הזה בניסוי המיוחד .ה : נריה . .צ ו^
י .בית'­­הספר חלק הם , נודרים תלמידים ?ל תוו*ת .קבלים אינם , ביתי"­הספר .

. אינדיבידואלי טיפול .קבלים הם זה ועם

; להזכיר ברצוני אבל , כאלה דברים .עו^ים .הה . אני : רזיאל­נאור . א
דיר בז^נו הקים כזול .ועדון . החינוך ל^^רד

היית* כא^ר ; הלאו9וי הוועד בי^י תל­אביב עיריית .ל בבית­הספר אידלסון
י. , כאלה .ועדונים בתל­אביב כבר היו בז­1936 ציון* "אהבת בבית­הספר ורה .

והיו , הערב ולדעות אחה*צ ל^עות , הבוקר ל^עות ילדים ל^ם .לחנו ואנחנו
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14,, 28. 2. 73 והתרבות החינוך ו^דת

: רזיאל'=3אור , א

ביקרו יום , ה#>רה בחוט תלויים נ*­31 והיו , גנ'ית'"הספר 2'יקף1ו .^וד 'זלד'ים *ט
,ת'­9ו1פחתיות מוגיאליו 6ם'יבות <3^ כמדד ו קר ביי * ם יילדיי וה'יו ; לא ושבועיים

, בוובילם ח*ובה הית> ארוחתי"הגהרים כיי , לטג­עדון אותם לקהיוח היה גר'יך וכלכליות
אותם החויק ולזה הפועןףון אבל , לבית'"הספר הדרך את ^*'ווכחוי ילדים היוו

הטקובלים התהליכים כל את קו^ברו , הזו" וזפועדון .בונרי כך ""83 עד , נר*ה
במועדונים מדריכים עכ*יו הם , לטדרייכים נוללקורטיים , ב1ה*ל *ךות כולל , בארץ

ההיסטוריה את 3ם נ*כח אל אבל , העולם /0 ללטוד נריך , !61ני3 תל=י עיריית *ל
. עצ38ו ^ל

יקד הזה .המועדון כמובן , הךבר^ם את 8ק3ל א2י : / ^רלי . י
זומחטור ב9ל וזה , .ם אותה .נפעיל ה^יטה 3*ל בעיקר

העבודה מרבית . אינוייבידואלי בטיפול הצורך וב*ל , בה­3ך*1ה 3כוח'=^דט
המורכבות קסטות עם ר^פי'­­קול , תכנות מכ231ית , ה8ח9וז אפןע'י ­■­■­.'זן­'­­ תיע*ה
הוא ה^עור מ*ך , המעורים נו*א את נענמם יבחרו .הילדים , .)^ךיט ' .עורייט .

, יקח .הוא המעורים וסו>^ אורך את לקבוע יהיה הילד 1ךביד.י , ניוי*"­­ ק12
, היחידי הפתרון אינה הקלט .כתת להראות ,9>ךי*ז זאת מביא 5^3>י

ביקרתי '­' הקלט כתות לגבי טאד 1ע^ית אחרת דו1נ8ה
.היוותה הבעיה את מעלה אני ו3*ן , ל*פי"תן הצ*ודווז קלט בכתת נ§תח=יתקוה ^^מ1ל

=. זקוקה והיא עצמאי באורח לפעול ינולה אי2!1ז קלט נתת , .לנו המי'גגון ,יקו­ ¥ את
=י החינוך 1*ריך^ אי^ .וויא המורה עדות וגט , הסעד פ#רד אי?1 , ;פ?^פ'ל !ו עדות לפי

.ל ?צ11י.1ות ו כל בה .י^ גדולויז הנרתית הת'זיחפות 308רת תוקף 3נל דור'*ימ .
מנותקת טצופנמת בממגרת לה^אר ינול אינו הוא . נהן רו1(1? ?ילד §1 התייהדות
הוא הזה הבידוד , בה ^^י^אים ב^^י^יי■ .לו חבריט .אלפי 3חנךתית !£ניאור" מהו

.להם היסודית התביעה , המדריך על ו1נם {זמורה על גם ניותר 19קקו; נידוד
93עולה לזז^אף יכולים אינם ; ופאורגן פיסודר לנית"םיוד אותם להני1יך הי^תוז

, ז81אית

.מחייבת בעיה להיות הפכה הקלט נתות בעיית אי­­­לנך
, ו*8א.ו1^נ^­3ן 1טודר פוטד עם וק^ור טובים תנ^ים

.לגערנו , הקודחת בפעם אמרתי ^%%%\ז>, להדרב!? ו38אן
?ול מיסוי*י1(וו; לנעיתיות ה­קודמות נ^נים דעתו את נתן פטפ^ק ל?^ ?י3וך !?8 וו^ףך

למסייעת להוראה מדריכים הפעלת על­­יידיי נטיון נע^ה ה^נה . נ'1ולייט הנערים
את אטכם אם , בפתח=יתקוה אתפול בדקתי ?ה ה הנסיון ואת , 3אל3 בתפקידים

^ כתת כא^ר , מהותי קו הוא והקו , בכלל להלוות אין , ב*קום האחדים דברי
י­יי הוראה .ל הדרכה מקבלת קלט קתת א*י , טתם בה רנה קפיקהו 6פני קיי*ת קלט

. הבעיה . לרמתו בהתאם פהתלמידים ה1 א לכל .יזקום פגולולי יו1ך ?ה 1סיי?5ת
טוען א3י , קלט כתות יהיו אם תקום לא או תקום בירושלים .הנבירה , הוננה

די היא ; העדיפויות בסדר הראשונות ולא האפשרויות אחת זו קלט .כתת
הדרכה תהיה ואם טובים הבאים יהיו עם רק אבל , הבעיות את פותרת מאוחר
כללית בהכוונה להסתפק ואי'­אפ^ר , אינדיבידואלי טגוורח ושיקומית מכוונת
(? .מ­תאים למקום הילדים את לכוון כדי נע^ית הפעולה ; נריה (מ^צ^ , טתם
מגיע .הילד לפני היא ההכוונה עיקר , הקלט בכתת לא היא ההכוונה פעולת

, ההכוון ופעולות סדיר ביקור קציני .ל הפעולה זו , הקלט לכתת

היטיבה) את עוזב ימלט ר . א (היו*ר

נגענו אנחנו "' הפנימיות בענין מ^הו להוסיף ברצוני
ענין על ממונים .הם הסעד מ^רד .ל הטיעון את מקבל אי3י . זו בפעולה

בלי לפנימיה להגיע יכול אינו .ילד העקרון את מקבלים אנחנו . הפנימיות
אחרי .רק , 13נכ*ל .ל בחוזר בפירוד נאמר זה , הסוציאלית העובדת חוות­­'דעת

, לפנימיה בהעברה טיפול יהיה הסוציאלית העובדת .ל חוות"דעת

היו , הראשונה הפעם זו , זה בנוווא לפעול נטינו ה^נה
מתוכם בפנימיות 0**דרנו ילדים 250 ; לפנימיות להעברה בק^ות 500 אצלנו
100 ; הנוער עליית #ל ­במוסדות 50 ; הנוער עליית .ל במכינות ילדים 100

להרחיג רוצים אנחנו , 15 .=' 13 בגילאי והיתר , 12 עד 7 בגילים בקיבוצים
לא הרב .לזזרנו אלא , מאד מרובים הצרכים להרחיבה'; מקום וי^ זו פעולה

, קליטה מקופות ­^*ן , קל>טה מקומות .ל ב|*>ת אלא , קובעות התקציביות ה5^יית



. .י
4 *

, 15. 28. 2. 73 והוןרגות החינוך ר9ר\ו

: "­לין . י

נגסברו □*. , רגילה >ווןי3>1סיה לא , 6'ז­3חדת !ז אובל3יס'י ^ל .דגרים 6טבח3ו
.תחת וחלקה בבוראה חיה '1ת^*קמ ילדימ א1כל9­6'זיית *ל .דברים , אפשרויות
.קו^ות 100 1הק1יגו הגו^ר ^לי'ית 1ל וג318'י13ת בפוסדות דק וזה , לנורמה

. ה9נ)ז 1נם הזה וכמספר 1^נרה ב*בה

*ל1ים הכ*ר1* קול ל*וסד לעזור טנטים אנחגו כרג*
¥ל תביעות ל0פק נוסל ך ו^ל'­­יידי"ינ , אלה לגילים נאג'יר^מ 39י**ה נהק6ת
יהיה זה , נרולים יותר הרבה נגטפרים , אלה בגילים ילד'ים אוכלוסיית

. 3א1ירים רק לבך .קוום י* מבנית 8בחיגה אנל ^ר%^1 נלל'י אר3ו1^

, יותר גדולות ות פ3י1י .ל בתכ3ו| ה1^1וית ק1תי יש
פעולול .. נוספים 6קו>ות ל'=י400 בערך 3י66 הכוונה כא*ר תנ3ון ב*לנ 19ו\

, הנוער עליית : והם , בזה ?ועוטקים הפו*דות 'יניי ?ית ב6^©וי עו^ים א3ח3ו אלו
. ילדים לקליטת והטוסר , 9יהכ*רמ עיין כלי לה *'ז*

של נוספת להבהרה ¥תר^ו אלה לכל .אד .ורה א3י ; ני"ץ . א ,הי11י,י^ך 8.י^8
תקרי* הוועדה . הארץ יובכל בירושלים הנוער קליטת

, לפיכום 3ומפת י'אינה לנ¥­5^ ^

11. 00 ב^י^יה 3נעל!ה ?וי15ת וזי
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